

В течение  нескольких дней в нашем детском саду «Кораблик» проходила акция «Образование для всех» . 

В понедельник  для детей старшей и подготовительной группы  были проведены уроки толерантности. Ребята познакомились с детьми с ОВЗ, участвовали в играх, которые помогли детям ощутить трудности детей с ОВЗ.
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В группе «Катерок» ребята решили собрать и подарить детям из детского сада «Светлячок» наборы для детского творчества и подарить , а для этого они решили смастерить волшебный «Творческий портфель» и в него сложить свои подарки .
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  Во вторник воспитанники нашего детского сада отправились в гости к детям в реабилитационный центр «Светлячок». Наши дети собрали подарки и подготовили концерт о дружбе «Дружба каждому  нужна». По дороге в гости все волновались , но как только мы вошли в этот уютный дом, волнение пропало. Гостеприимные работники детского сада «Светлячок», доброжелательно настроенные ребята, атмосфера добра и взаимопомощи-всё это успокаивало, и артисты чувствовали себя как дома.

Дружба – это тёплый ветер

Дружба – это светлый мир,

Дружба – солнце на рассвете,

Для души весёлый пир.

  Ребята подготовили концерт, благодаря которому дети могли подружиться между собой. Юные артисты читали стихи  и пели песни о дружбе, показывали сценки. В процессе игры «Найди друга по цвету глаз» ребята познакомились с детьми из детского сада  «Светлячок». Все дети мечтали, найти  нового друга. Мальчишки и девчонки с огромной радостью знакомились с нашими артистами и с нетерпением ждали, что его пригласят дружить. Один мальчик от радости захлопал в ладоши и закричал : «Меня выбрали, меня выбрали». После новые друзья вместе пели песню «Улыбка» и делились улыбкой друг с другом.
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От улыбки стало  всем светлей.
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  Чтобы скрепить дружеские отношения все дети смастерили солнышко  дружбы - обводили свои ладошки и прикрепляли их вместо лучиков. Ни один ребёнок не остался равнодушным, ладошка каждого ребёнка засияла лучиком на этом солнце.
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Солнце дружбы засияло!!!

В конце нашего представления дети вместе пели песни, танцевали и конечно же, получали подарки.  Воспитатели реабилитационного центра отметили, что у детей повысилось настроение. «Посмотрите, какие они довольные, счастливые»- сказали нам. Ребята пригласили нас ещё в гости, а наши артисты с радостью приняли приглашение.
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По возвращении из реабилитационного центра «Светлячок», воспитанники детского сада «Кораблик» делились своими впечатлениями. Общее мнение было таким: «Сегодня самый счастливый день в моей жизни - говорит Алина Д.- Мы помогли детям, им стало хорошо и светло, ведь мы им подарили солнце дружбы, оно их будет согревать и ребята будут вспоминать наш концерт.»

В четверг дети группы «Морские звёзды» провели сказочное представление для детей с эндокринными заболеваниями.
В пятницу состоялось чествование всех участников акции «Образование для всех» .Дети вспоминали свои добрые дела, делились впечатлениями . Все участники акции были награждены памятными медалями  за участие в акции «Образование для всех». 
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