I. ЯРКИЕ СОБЫТИЯ В ЖИЗНИ УЧРЕЖДЕНИЯ
  Уже с открытия педагоги «Кораблика» задумались  о развитии творческих способностей  своих воспитанников. В «Кораблике» начали работу кружки для воспитанников:

· театральная студия «Маска» (руководитель Прокопенко Елена),
· студия народного фольклора «Сударушка» (руководитель Гуляева   Татьяна Анатольевна),
·  кружки «Умелец» (руководитель Краснова Нина Николаевна) ,
·  «Хозяюшка» (руководитель Смирнова Валентина Петровна)_ ,
·  «Пчелка» (руководитель Дружинина Лидия Алексеевна), 
· «Цветик-семицветик» (руководитель Пятилетова Людмила Александровна),
·  «Чемпион» (руководитель Коркина Галина Юрьевна) 
Здесь дети могли проявить себя как актеры, певцы, танцоры, спортсмены, художники, научиться шить, готовить, вязать.
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Участники кружка «Сударушка»

      Сейчас дети «Кораблика» занимаются в 7 кружках различной направленности. Студийно-секционная работа создает в «Кораблике» не только условия для приобретений новых навыков и умений, развития способностей и детского творчества, укреплению здоровья детей. Не менее важно, что она помогает каждому ребенку найти свое особенное место, стать полноценным членом сообщества.
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Жизнь детей всегда была содержательна и интересна. Было хорошей традицией встреча детей  сада с детскими писателями (Семеновым В.В.). Дети не могут не любить книгу и радуются ей как празднику, воспитатели же готовят эту радость и помогают ребенку понять смысл книги во всей ее полноте. Поэтому  в марте 1989 года прошел замечательный праздник детворы «Книжкина неделя». 
       В 1990 году, будучи  убежденным, что нельзя  растить Иванов, не помнящих родства, коллектив  начал углубленную работу с семьями воспитанников по теме «Не растет трава без корня!», которая дала старт традиционным благотворительным ярмаркам. Наш детский сад в 1990 году  провел благотворительную ярмарку «Не жалейте сердца на благие дела». Впоследствии не раз проводились подобные мероприятия.  
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 На базе детского сада целеустремленная команда «Кораблика» организовала Центр воспитательной работы в своем микрорайоне, согласно разработанной в ДОУ системе «Алые паруса».  Проводились совместные праздники, изучались проблемы жителей микрорайона, пожелания родителей, выпускалась семейная газета. Праздники «Масленица», «Святки», «Веснянка» стали традицией в работе с социумом. Малые Олимпийские игры проводились в микрорайоне педагогами «Кораблика» с завидной регулярностью.  На базе «Кораблика» работали педагоги Детской школы  искусств,  Детского юношеского центра, специалисты библиотеки, тренеры Спортивной школы олимпийского резерва, Центра  «Семья».   Они занимались не только с  нашими воспитанниками, но и с детьми всего микрорайона. Это был первый в городе  опыт работы в социуме. За активное участие в городском конкурсе инновационных идей по укреплению социального института семьи коллективу  «Кораблика» объявлена благодарность от Администрации  города. 
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  Малые Олимпийские игры на территории микрорайона с приглашение спортивных коллективов города.  Организатором игр стала инструктор по физическому воспитанию  

Перепелицына Наталья Анатольевна
    Всегда в нашем саду большое внимание уделялось  здоровью воспитанников,  и поэтому командой «Кораблика» была  разработана и внедрена система «Лучи здоровья», впоследствии переросшая в программу (авторы Типушкова М.В., Зольникова И.П), основанную на специальных здоровьесберегающих и  здоровье-формирующих методиках.  Специалист-валеолог Сторожева Галина Карловна,  кстати,  единственный  в то время в городе, обучал ребят здоровому образу   жизни. Большую работу по внедрению различных оздоравливающих методик в жизнь детей сада проводили  старшие медицинские сестры Емельянова Ольга Ивановна,   Красильникова Ольга Владимировна.

Точечный массаж под люстрой Чижевского, «дорожка здоровья», дыхательная гимнастика Стрельниковой, фитобар, гимнастика после сна, топтание по солевым дорожкам, пропевание звуков, приемы мышечного расслабления, релаксация – это неполный перечень мероприятий программы «Лучи здоровья», ежедневно проводимых в «Кораблике».

 «Лучи здоровья» – это образ жизни,
 «Лучи здоровья» - физкультура, спорт,

  Режим, активное движенье,

  Закаливанье, оздоровленье. 

В результате такой целенаправленной работы заболеваемость детей резко снизилась и долгое время оставалась самой низкой среди дошкольных учреждений города.
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    В 2003 году за работу по авторскому проекту «Здоровое детство – счастливое детство» детский сад получил грант в размере 200 тысяч рублей от городской Администрации. Эти средства пошли на лечение и оздоровление воспитанников. 
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У нас в саду есть Школа народного фольклора. Руководитель Школы Гуляева Татьяна Анатольевна. Единая система в работе всех педагогов ДОУ, народный календарь, музей «Русская изба», фольклорные уголки в группах – вот составляющие работы этой школы. Благодаря  знаниям  русского фольклора, полученным детьми, в «Кораблике» проводились замечательные народные праздники.  «Святки», «Ярмарки», «Колядки», «Посиделки»,  «Масленица»,  в которых дети пели русские народные песни, самостоятельно изготавливали печенье и варили вареники, которыми угощали гостей, водили хороводы, играли в игры, загадывали и отгадывали загадки, говорили пословицы. Все это  способствовало приобщению детей к истокам народной культуры. 
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Быть в числе первых не просто. Чтобы    соответствовать требованиям  сегодняшнего дня, приходится постоянно учиться, совершенствовать формы работы.  11 марта 2004 года  в «Кораблике»  открылся первый в городе  Монтессори-класс. 
         Есть за что гордиться нам Монтессори-классом:

         Кто в нем занимается, будет просто ассом.

Новинка в Новокуйбышевской системе образования – занятия по методике Марии Монтессори – появилась благодаря открытию Монтессори-класса, который был оборудован при помощи наших спонсоров ООО «Самараоргсинтез» во главе с его Генеральным директором Вигулярным Олегом Юрьевичем.
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Специалисты для работы в этом классе Алькина Ирина Владимировна, Хорошева Ирина Валериевна, Жукова Екатерина Александровна обучались в  Московской академии   ПК И ПРО.  Сейчас класс перерос в Центр «Умники и умницы», который работает в соответствии с авторской программой коллектива ДОУ «Помоги мне это сделать самому» (авторы Типушкова М.В., Зольникова И.П., Костригина Л.М.). Главная цель Центра – подготовка детей к школе. А у младших деток развивают сенсорные способности, прививают навыки практической деятельности. Детям здесь нравится, их родителям тоже. Педагоги и родители называют  занятия по методике М.Монтессори «школой успешных людей»

Тогда же «Кораблик» первым в городе ввел в систему дополнительного образования действия кружков, студий, клубов на платной основе. На все виды платных услуг была оформлена нормативно-правовая документация.
В 2006-2007 учебном году в ДОУ №19 «Кораблик» открыт клуб  «Вместе с мамой», которая создана для детей с 1,5 до 3-х лет, не посещающих учреждение, куда входили: кружки «Веселые пальчики»;  «Маленькие знайки»,  «Крепышок» и   «Гусельки». Т.к. в этот период ребенок развивается и познает мир через эмоции близких  взрослых, в нашу группу ребенок приходит вместе с мамой, папой или бабушкой. Группа выполняет функцию развития детей раннего возраста по разным видам деятельности, а  также воспитание  способности  ребенка  находиться в коллективе детей. Руководители клуба Пересыпкина Оксана Константиновна и  Зольникова Ирина Павловна.
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